

Σκηνικό φρίκης σε ολόκληρη την Ελλάδα

Συνολικά 418 πυρκαγιές σε όλη τη χώρα αντιμετώπισε μέσα σε έξι ημέρες η Πυροσβεστική. Σχεδόν τριπλάσιες οι εκτάσεις που κάπκαν φέτος, σε σχέση με τα προηγούμενα έτη

Του **ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΟΝΤΗ**
a.kontis@realnews.gr

Το χειρότερο καλοκαίρι των τελευταίων δεκαετιών, όσον αφορά το καταστροφικό έργο των πυρκαγιών, είναι το φετινό, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που έχουν στη διάθεσή τους η Πυροσβεστική, αλλά και οι αρμόδιες υπηρεσίες της Ε.Ε. Βάσει αυτών των στοιχείων που έδωσε στη δημοσιότητα το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφόρησης για Δασικές Πυρκαγιές (EFFIS), αθροιστικά η καμένη έκταση στην Ελλάδα, από την αρχή του έτους έως και την Πέμπτη 24 Αυγούστου,



g.paganis@realnews.gr

η άποψη
του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**

Στοιχειωμένο ημερολόγιο

472 ΕΝΑΡΞΕΙΣ πυρκαγιών από την 1η Μαΐου μέχρι την περασμένη Παρασκευή στον Ασπρόπυργο έχει καταγράψει το Πυροσβεστικό Σώμα στο επιχειρησιακό του ημερολόγιο, περίπου στις ίδιες γεωγραφικές συντεταγμένες. Και όταν τελικά -μόλις την περασμένη Τρίτη- βρέθηκε περιπολικό της ΕΛ.ΑΣ. για να καλύψει με περιπολία την περιοχή και ενώ μαινόταν ανεξέλεγκτη η φωτιά στη βιομηχανική ζώνη, εντόπισε κατευθείαν ένα Ι.Χ. με δύο επιβάτες, το οποίο στην εντολή για έλεγχο επιπάχυνε, εμβόλισε το αστυνομικό όχημα και μπήκε στη συνέχεια σε γεγονικό καταυλισμό. Οι δασικοί καταγγέλλουν (Νίκος Μπોકάρης, πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Δασολόγων στον Real FM 97,8) ότι παραμένουν σε υποστελεχωμένες βάρδιες εδώ και 25 χρόνια, με το κράτος να μην μπορεί να αποφασίσει αν θέλει Δασική Υπηρεσία ή αν δεν θέλει και πώς τελικά τη θέλει. Ο διευθυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, Κωνσταντίνος Λαγουβάρδος, «είδε» με τη βοήθεια της επιστήμης και των εξελιγμένων ψηφιακών εφαρμογών ότι η φωτιά από τη Φυλή θα περνούσε στην Πάρνηθα, όταν την ίδια ώρα από το συντονιστικό του Π.Σ. εκτιμούσαν ότι οι φλόγες απομακρύνονται από τους πρόποδες. «Σας πήρε κανείς τηλέφωνο;», τον ρωτάμε. «Όχι», απαντά ευγενικά και αναρωτιέται υπό ποιες προϋποθέσεις θα καθίσουν τελικά όλοι μαζί (στρατηγού της Πυροσβεστικής, αξιωματούχοι της Πολιτικής Προστασίας, μετεωρολόγοι και άλλοι εξειδικευμένοι επιστήμονες) στο ίδιο τραπέζι για να κάνουν σύσκεψη, όπως απαιτούν οι συνθήκες της κλιματικής αλλαγής; Και βέβαια οι εν υπνώσει «Νέρωνες», που μέσα στην καταστροφή θα καβαλήσουν το αγροτικό, εφοδιασμένοι με 19 αναπτήρες, αυτοσχέδιο φλογόβολο και θα ανάψουν μερικές εστίες, έτσι για να δουν ένα ελικόπτερο να κάνει ρίψη και μετά υδροληψία και πάλι ρίψη και ας το στερούν από την πλαγιά που κατεβαίνει το πύρινο κύμα, το οποίο σαρώνει τον οικισμό της Αγίας Παρασκευής στο Μενίδι. Κάποιοι από αυτούς θα συλληφθούν, θα οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη, θα πάρουν προθεσμία, θα αφεθούν ελεύθεροι υπό όρους και ενδεχομένως, κάποια στιγμή, να καταδικαστούν με αναστολή. Μετά εμείς θα ανοίξουμε το κεφάλαιο «Πλημύρες! Ερχεται δύσκολος χειμώνας!» Ταιριαστός για την πικρή γεύση που αφήνει το τέλος του καλοκαιριού ο αφορισμός του σατρικού ποιητή Γεωργίου Σουρή: «Ως τότε τέλος πάντων θα λέγωμεν "ως τότε";».

καταγράφει αύξηση 195%, σε σύγκριση με τον επίστιο μέσο όρο που έχει καταγραφεί την προηγούμενη εικοσαετία (2002-2022).

Συγκεκριμένα, η Πυρομετεωρολογική Ομάδα FLAME του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών επεξεργάστηκε τα δεδομένα του συστήματος EFFIS, ανακοινώνοντας πως οι εκτάσεις που επηρέασαν φέτος οι πυρκαγιές στην Ελλάδα, από τις αρχές του έτους μέχρι και την περασμένη Πέμπτη, έφτασαν το 1.281.480 στρέμματα.

Οι αναφορές

Επιπροσθέτως, οι αναφορές της Πυροσβεστικής δείχνουν πως ένα ποσοστό, που ξεπερνά ακόμα και το 70% επί του συνόλου των φετινών καμένων εκτάσεων, επλήγη μόνο μέσα στην προηγούμενη εβδομάδα! Από το Σάββατο 19 Αυγούστου μέχρι και την περασμένη Πέμπτη, σημειώθηκαν συνολικά 418 ξεχωριστές δασικές πυρκαγιές, οι περισσότερες από τις οποίες αντιμετωπίστηκαν επιτυχώς από τους πυροσβέστες.

Παρ' όλα αυτά, η μεγάλη καταστροφή που συντελέστηκε τις προηγούμενες ημέρες, κυ-

